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Szabad államként él a Vatikán 
állam kiküldöttjei[tábornok még csak kisérletet sem tett 

a arra, hogy a pápa őt togadj. A né- 

sára nagy lármát csapnak addig a ten 

Bez szigoruan ragaszkodó Törökország 
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Angolszász eredetü hirek cáfolat. mirden 

ként Berlinben megállapitják, 

Ankarsi jelentés szerint az utóbbi 

időben az egyiptomi lapok egymás 

hogy a számára szabad. Azt mondja 

Vatikán teljesen szabadállamként él. berlini hir, hogy a délolaszo 

Rádiója rendesen müködik s területe [met csapatok parancsnoka, 

Sziriát elveszik a fr 
indokolják, hogy miután a hbivatalos 

semleges 
még 

Franciaország Németország mellett áll, 

rszági né- met katonáknak különben titos 

Kasserling tikán területére lépni. 

amneciáktól 

a Va- 

goknak ezek a cikkei angol sugalma- 

zásra jelennek meg. A franciák helyét 

után arról cikkeznek, hogy a franciák [a franciák méltatlanok az arabok fö az angolok akarják eltoglalni, . meg- 

tól el kell venni a Sziria fölötti man- lötti uralomra. A nemzetközi sajtó szálló csapataik a francia tisztviselők- 

dátumot. A lapok követeléseiket azzal] megitélése szerint az
 egyiptomi ujsá nek máris 80 százalékát leváltották. 

Bulgária rendületlemül bizik 
aTengelyvégsőgyőzelmében 

Kristot bolgár belügyminiszter be ] 

szédet mondott, melyben hitet tett 

ama meggyőződése felől, hogy a küz 

delmekből a tengely kerül ki győzel 
mesen. Kristot miuiszter beszédében 

azt mondta, hogy amig ezidőszerint az 

angolszászok gyengeségük elpalástolá 

gely haligat és készül a döntő csa- 
pásra. 

Btörök-bolsárviszony 
változatlanul ló 

Menemenzsoglu, török külügymi- 

niszter afeletti örömének adott kifeje- 

zést, hogy a külügyminiszteri székben 

Törökország barátja ül. a sajtó meg 
állapitása szerint a továbbra is ten 
gelybarát Bulgária és a semlegességé 

anyagát is feszegetik. Errenézve Lon 

Német tisztek a 
Ismeretes, hogy Moszkvában már 

jó ideje kormányjellegü német bizott- 

ság alakult azzal a szándékkal, hogy 

orosz győzelem esetén Németország 

élére álljon. Noha ez a bizottság ta- 

gadja kommunista jellegét, már több 
ször elárutta magát. A német közvé- 
lemény félrevezetésére - a moszkvai 

rádió bejelentése szerint - most a 
fogságba került német tisztek egyesü- 
letet alakitottak azzal á céllal, hogy 

demokrata kormányt követeljenek or- 

demokráciáért 
Száguk számára. A nemzetkőzi sajtó e 

hir kapcsán megjegyzi, hogy Moszkva 

érthető okokból támogatja a német 

demokrata törekvéseket, mert azok 
szabadságot adnának a kommunista 

szervezkedésnek, amely mihelyst befe- 

jezést nyerne, átvenné a demokrácia 
helyét ; igy a kommunisták a nekik 
adott szabadságot arra használnák fel, 

hogy mindenki más szabadságát el- 
vegyék. 

Élénk harcok folynak 
az olasz ésorosz fronflon 

között a viszony változatlanul barát Az angolszászok már vasárnap sincs nyugalom. Az oroszok minde 

ságos. számbeli fölényüket kihasználva meg. ponton minden erejük bevetésével 

kezdték heves támadásukat a Nápoly igyekeznek döntést kicsikarni. Boarlin- 

A Balkán srabjáma alatt huzódó német védelmi vonal el ben ismételten hangsulyozzák, hogy az 

az orosz saltéban len, de még hétfőn sem értek el ered- oroszok minden erölködése kudarcot 

A jelentések kitartóan ma ist azt ményt. Az angolszászok Nápoly ostro vall a német célkitüzésekkel szemben. 

mondják, hogy a hármas-értekezletet mára készülnek. — Az orosz fronton — 

október első hetében föltétlenül meg 

tartják. Már az értekezlet tárgyalási Gsülörtökön esle Nagyszalontára érkezik 

Árvay Árpád a város országgyülési képviselője 
donban kijelentik, hogy a Balkán E 

probléma elrendezése nincs felvéve az és Markovits Kálmán főrendiházi tag 

értekezlet tárgysorozatára, viszont a 23.-án, holnapután, csütörtőkön tára érkeznek és a Magyar Házban 

nemzetközi sajtó megállapitja. hogy az 
orosz sajtó állandóan ezt a kérdést 
tárgyalja és leplezetlenül beszél balkán 
igényeiről. - Itt jelentjük, hogy Rho- 
dos szigettől északnyugatra fekvő 
Bodekanerosz olasz szigetek néhányán, 
a török partok előtt angol csapatok 
jelentek meg. 

Árvay Árpád országgyülési képviselő, 
Markovits Kálmán főrendiházi tag, 

Baróczy Kiss Lajos vm. főtitkár, Pé 
teri Lajos járási elnök és Koós Ferenc 
járási főtitkár látogatást tesznek a 
Nagyvárad és Nagyszalonta környéki 
falvakban. A magyarság vezetői 23 án, 
csütörtökön este 8 órakor Nagyszalon 

pana- 
elnöki tanács keretében 
tartanak. A beszámoló után a 
szokat hallgatják meg. 

Az Erdélyi Párt parlamenti és 
megyei vezetőinek megjelerése Negy- 
szalontán mindig élénk érdeklődést 
váltott ki, minden bizonny al most is 

örömet jelent minden mag yar szén éla



nyilatkozását ugy 

Fürdés remdje: zsm mmtsrs 
nök Masárnap 1-ig férfiak firüdnek 

Iró szeretmék lemmi... 
(Nyilt levél egy utra kész 

Kedves Fiatal Testvérem ! 
Mintha előttem volna néha az ar- 

cod, mikor felemelt fejjel bámulgatod 
az uszó fehér bárányfellegeket, hogy az 
ég sejtelmes mélységeiből kutasd ki a 
sorsod. Rimek, eritmusok bomlanak, 
táncolnak néha benned, incselkedve, 
mint tüzszikrák az árvuló tengeri tar 
lón az éjszakában.. Megrészegedsz a 
benned remegő uj szépségektől és ál 
modó vággyal, vagy össze összetőörő 
akarattal kialakul benned a szándák . 
lró szeretnék lennil ! 

Megkérdezem tőled, mint idősebb 
tesívér, vajjon ftudod e mit akarsz ? Is 
mered azi a magaslatol ahova fel sze 
retnél jutni ? Tudod mit jelent a költő, 
vagy irósors ? Gyere fogd meg a ke 
zem és nézzünk széjjel közösen a ki 
választottaknak ebben a rendkivüli vi 
lágaban. 

Gondolkozzunk csak 
az iró sajátos lényegéhez 
hataak hozzá ? 

Te is kell, hogy érezd, mint ahogy 
mindannyián érezzük, hogy az igazi 
iró kiválasztolt ember. Nem magacsi 
mált nagyság, hanem Lgy kapott belső 
törvények feltétllen hü szolgája. Nem 
fehet róla, ha több szin örvénylik 
benne, mint másban; ha szeme izzó 
mélységek mélyén kutat, ha lelkébe 
nemzete legfájóbb tragikuma is belefér, 
ha Isten világának legegyszerübb meg 

tudja zsongó zugó 
nyelvben tolmácsolni, hogy mondaniva- 
lójában ennek a világnak minden szép 
sége korlátotbontóan benneél. Az ő 
számára itt a külső dicsősség és hirnév 
a leglényegtelenebb. Tehá! éppen az, 
amliéri az órlásvágyi törpek előit olyan 
irigyelt ez a világ. - Ezekulán nem ne 
héz észrevennünk ugye fiatal festvér, 
hogy valamivé nem a magunk akara 
tából lehetünk, hanem külső parancs 
ból kell jácnunk a magunk sorsutját 
akár iróvá kell lennünk, akár neml 
Hogy te azzá leszel, vagy lehetsz e, 
ugye érzed már, - ez sem a te 
dolgod ! 

De, ha mégis ez! az utat kel 
majd járnod egyszer kicsi vagy nagy 
hirnévvel, - körül kell még néznünk 
kiadósabban az irósors szérűjén. 

Az iró a lélek belső világának cso 
dálatos mestere. Azért iró, hogy amit 
belülről kapolt, másoknak tovább adja. 

A nagy dolog tovább, ennél a 
gondolatnál következik. Az igazi iró, ha 
valóban felsőbb világ küldöne, fel 
tétlenül csak a feltéllen igazat, jót, szé- 

rajta, hogy 
mik tartoz 

pet és szentet szolgálhatja. Még akkor 

is, ha mindennapi élete ennek a leg- 
felsőbbrendü eszmevilágnak nem felel 
meg egészen. Vagy másképpen ez azt 
jelenti, hogy a legtehetségesebb iró sem 
iró ha Istentől kepott fölös talentumából 
csak a pornográf, vagy ponyva irodalom 
legzseniálisabban romboló fénytermé 
kéig" telik Hiszen it önmagában vég 
zettszerű legnemesebb rendeltetésével 
kerül szembe. 

Mert hbiszen ugye tudjuk miadket 
ten, hogy az irósors harmadik nagy 
tényezője az, hogy rája millió lélek for- 
málása van bizva ; hogy szolgálatának 
formájától szinte miadig nemzedékek 
sorsa függ. 

Az igezi irók vállán tehát a fele- 
lősség mérele mérhetetlen nagy, mer! 
valóban ők a legnagyobb pedagógusok 
nak is a nevelői. 

Ezek a tényezők aztán további kö- 
telezettségeket rónak a hivatott iró 
napjaira. : 

Ezt a világot még a süket némá 
nak is meg kell valahogy a maga szá- 
mára hóditania, ha élni akar. Az irók- 
nál az élet kérdése a legjelentéktele 
nebb kérdés. Az ő számukra ennek a 
csodálatosan szines, melódikusan han 
gos és ezerrétű világnak a meghóditása 
ugy és olt kezdődik, ahol a mi lelkünk 
érzékenysége már csak vakon tapogat. 
Ok azért egészen mások és többek", 
mint mi átlag emberek, hogy a világ- 
nak azokat a szépségeit is átérzősen 
észrevegyék, aminek a varázsa bennün 
ket rajtuk keresztül fogjul ejt. Ezt az 
utat végigjárhatja az igazi zseni tanulás 
nélkül is, de igazán csak .látó tanulás- 
sal" járhatja végig. Az igazi iró többet 
lát, hall, t anu I. megérti és átél, 
mint kortársaiból százak együtívéve. 
Ez persze számtalan esetben külső 
nyugtalanságban jut kifejezésre, ami 
azonban náluk nem minden esetben 
könnyelműség vagy bohémság, hanem 
zsenialitásuk belső hajlósreje. Az iró 
nak egyszóval többet kell látnis, éreznie, 
de főleg tudnia, mint mi átllag embe 
rek tudunk. 

Az iró igazi lényedéhez hozzátar- 

az általános lelki pluszt ki is tudja ve 
titeni. magából, de szintén 

a nyelv 

nem biztos, hogy iró. Viszont stilusmü 
vészet nélkül sem lehet 
költő. A belső elhivatottság 

ssjátos lényege. Akinek lelkében a 

imussal és kapcsolatokkal nem szüle- 

köznyelv, nem töltötte be, mint 
feladatát. 

ülő tanitványomhoz) 

lóvakodj attól, hogy csak a 

tozik az is (hiszen azért iró D, hogy ezt 

rendkivüli 
módon. Az iró leghatalmasabb eszköze 

betüje és szókincse. Valaki 
lehet pusztlán stilusművész. De még 

valaki igazi 
gazdasága 

és a művészi tolikezelés a vérbeli iró 

sakodó gondolatok közepette uj zenével, 

iik izgatóan széppé és folyton ujjá a 
iró a 

Tisztelettel értesitem Nagysza- 
lonta és vidéke gazdaközönségét, 
bogy 

búzát és száraz 
napraforgót 

vagonba szállithatják. 

Hegedüs Lajos] 
Futura-bizományos 

miadketten ennek az elhivatott életut- 
sak a mérhetetlen magasságál és 
sulyosságát, amire csak születni lehet. 

Ezek után én nem érzek magam- 
ban jogot, hogy biztessalak, vagy lebe- 
széljelek fiataiságod legszebb álmáról. 
Ha ezzé kell lenned, hiába való volna 
a világ minden tiltakozása. Ha más az 
utad, itt mindig csak vágyakozó félem- 
ber, vagy kontár maradsz ! 

Ha érzed, hogy mondanivalód van. 
szentül készülj minden szó leirására. 
Hiszen ezer és ezer éhes lélek vár 
talán éppen a te mondanivalódra. De 

hir és a 
népszerüség hivészavára hallgass. A 
célod soha el nem éred, ha nem ha- 
jolsz meg elsősorban belső törvényed 
előtt Igazi költők először miadig be. 
lülről lesznek igazán azzá, a többit 
tálcán hozza részükre az élel. 

Kettőnknek ebből a közös tusako- 
dásából fogadi, értsd meg és kövesd 
azt, amit akarsz. 

Megértő szereteltel köszönt idősebb 
testvéred : 

BALOGH SÁNDOR. 

Ui könyvek 
Rabszolgák 

Sik Ilma regénye, két kötetben. 
Az irónő első regénye hatalmas társa- 

dalmi körkép. Középpontjában egy délmai 
gyarországi vármegye nagybirtokos alispán- 
jának családi élete áll. Az alispán és felesége 
megsebzik gyermekeik lelkét azzal, hogy in. 
kább szerelmesek, mint szülők. Fiuk elvadul 
a háztól, leányuk fél a szerelemtől, ellenke- 
zője szeretne lenni anyjának - inkább anya, 
mint szerelmes. Az első világháboru után a 
család elveszti otthonát és vagyonát; Buda- 
pesten vagonlakók lesznek és lassan küzdik 
fel ujra magukat. A regény tulajdonképpeni 
hősnője, az alispán leánya, itt szeret bele egy 
szükebb honfitársukba, aki nem tud egy hozzá 
méltóan asszony karmai közzül szabadulni. Az 
anyaságra született leány a mások megse- gitésében, a lemondó önzetlenségben találja 
meg a boldogságot. 

A két világháboru közti lázas, izgalmas 
életnek nagyszerü képe Sik Ilma regénye. 
Az egész nemzetet megrázó tragikus össze- omlás kibillentette az embereket életük egye- 
nes utjáról és sokan hiába keresték a kibon- 
takozás utját. Önmagukkal, az egész élettel 
folytatott küzdelmükről mesél ez a nagysza- 
básu, nagyszerü lélekrajzzat megirt, izgal- De nem fárasztalak tovább kedves masan érdekes regény. barátom, ha még sok is volna a mon- Uj Idők Irodalmi Intézet Rt. (Singer és danivalón. Hiszen ebből megérezhetjükl és Woltner) kiadásában jelent meg.
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Kat. Mária vt. 

Prot. Mária 

— Anyakönyvi statisztika. Született : Farkas Gábor füszerkereskedő segéd fia Gá bor, III. Bocskai-ut. 69, D. Molnár Lajos la katossegéd fia Sándor III Földi János-u. 24. Haázasságot kötöttek . Balogh Mihály aszta- ldossegéd ret, III. Kölesér u 64,.— Berek Irén okl, szülésznő ref. Nagyvárad, Werbőczy-u. 8. Szőke Imre takptári tiók főnök ref. Mar gitta-Ambrus Rozália-Juliánna m, kir. posta tisztviselő I, Vajda-tér 6. Elhaltak: Özv Darvasi Sándorné sz. Farkas Mária ref. házt. IV. Vécsey u. 64 Molnár Ferenc ref. gyári- munkás V. Vásárhelyi ut. 25. Bagosi Ferencné sz. Lukács Zsuzsánna ret háztar- tásbeli II Csokonai u. 24. Karancsi Sándor vef. mezőőr II. Patai-ut 44. Bondár Lajos ref. 11 hónapos Vimmeri dülő 30. 
– Eddig 10.000 hold zsidóbirtokot velttek igénybe Bars-Hont vármegyében. A A töldet sokgyermekes földmüves családok és a jelenlegi háboru vitézei, rokkantja kö- zött osztjak szét. 
— A Balaton jól adja a halat. Hiva- talos kimutatás szerint a Balatonból évente ezer mázsa halat exportálnak külföldre, de a belföldi felhasználással az évi termelés tiz- ezermétermázsa. 

— Halált okozott a magas cipősa- rok. Veszpremből jelentik: Rozsos Józsel vasuti felvigyázó felesége a szomszédos Ká- dárta községbe akart menni. A város tárában lévő vasuti átjárónál azonban cipőjé- nek magas sarka a sinek közé szorult és amig cipőjének kiszabaditásával vesződőtt, egy arra haladó vonat elütőtte és mindkét labát levágta. A szerencsétlen aszszony a helyszinen elvérzett. 
– Megállapitották a temetkezések árát. A közellátási miniszter megállapitotta a temetkezési vállalatok által végzett tipus- temetések legmagasabb diját. A miniszter a 

hogy az I., II, I, IV, V., tályu temetéshez mit kell ad zési vállalatoknak a számlán hogy a temetés hanyad osztá telyek esetén a közellátási 
világositást. 

— A harakiri egy uj, borzalmas for májáról számol be a szövetséges főhadiszál lás hivatalos közleménye, Japán járőrök tagjai, ha elveszettnek tekintik magukat, kézigránát- iuk gyutacsát acélsisakjukhoz ütik és azután a gránátot addig szoritják mellükre, amig fel nem robban. 
— Október 3-án 

osz- 
ni. A temetke- 
fel kell tüntetni, 
lyu volt s ké 

hivatal nyujt fel 

kezdődik a téli időszámitás. A nyári időszámiítás október 2án éjjel 12 órakor ér végett Magyarorszá- gon Ekkor igazitják vissza 60 perccel az órákat. 

—– A női betegségek gyógykezelé- sében a régbevált természetes „Ferenc József" keserüvizet gyakran alkaimazzák, mert reggel éhgyomorra egy pohárral köny- nyen bevehető, rendkivül enyhe hashajtó hatásá pedig gyorsan és minder kellemetlen- ség nélkül biztosan jelentkezik. Kérdezze meg orvosát ! : 

Nagy a szülésznő A vármegyében a hátósági szülésznői állások közül ezidőszerint 53 betöltetlen. Ki- 
látás van arra, hogy az 53 üres állás közül 
12.őt a folyó hóban oklevelet nyert uj szü- 
lésznőkkel be lehet tölteni, de az egyes já- 
rásokban észlelhető bábabiány apasztására 
csak kevés kilátás van. Az a cél, hogy a vegyes, vagy éppen románajku hisebb köz- ségekből legyenek jelentkezők a bábatan- 
folyamra, akik aztán saját községükben tar- tósan megtelepednének kellő sikerre nem ve- zetett, mert éppen ezen községekből az előirt 
mértéket megütő jelentkezők nem voltak. 

1iány a megyébe 
E tn bábahián az o 

itélése szerint csak akkor fog megszünni, ha a hatósági szülésznők dijazását megfelelően felemelik, legalább annyira, hogy a hatósági szülésznői járandóság a létminimumot bizto- sitsa. A törvényhatósági bizottság a hatósági szülésznők havi járandóságainak felemelése 
tekintetében már határozott és e határozatá- 
ban kérte a belügyi kormányt, hogy a vál- 
tozott viszonyoknak megfelelően emelje fel 
a hatósági szütésznők járandóságát, de e 
tárgyban még kormányintézkedés nem 
történt. 

Uira virágoznak a 
A szokatlanul tartós meleg érdekes tü- 

netek okozója. Annak ellenére, hogy már 
hivatalosan beléptünk az őszbe, a tavasz je 
lentkezik vidékünkön. Ma két helyrőél is köz- 
lik velünk, hogy ujra kivirágzott a cseresz- 
nyefa. Lakatos Lajos Horthy Miklós-ut 5 sz. alatti és Kovács Lajos Gömbös Gyula ut 

szalontai cseresznyefák 
borult a cseresznyefa. 

A fák virágbaborulás előtt lehullatták leveleiket, teljesen uj hajtásokat hajtottak és 
uj lombozatot öltöttek. — Igy vagyunk a 
cseresznyefákkal s mert a fiatalok között 
biztosan akad, kiknek szive most gyul lángra 
elmondhatjuk, hogy teljes a tavasz az 58 sz. alatti házának udvarán teljes virágba őszben ... 

Fehkhér 
KŐRÖSI NAGY LAJOSNA 

Távol úttól, tanyától, 
Nagyszalonta tornyától, 

a barmódi mezőben, 
mikor a nyár veszőben, 
s jön, jön az ősz lihegva: — 
mikor fáradt szívemre 
a Bánatok-hegye dűtl, 
s fekvén hanyatt, egyedül, 
szánalomból aranyat 
csorgat rám az alkonyat: — 

– mintha Isten kezéből 
estem volna az égből 
álomernyőn a földre : 
szemem tükrét törölve 
be' jó nézni az eget, 
a szikrázó felleget, 
a pirosat, a Hát, 

a bukó nap száz nyilát, 
s jó hallgatni, hogy a csend 
a fülembe mit is cseng... 

.. Mintha messze, valahol, 
ahol az ég lehajol, 
ahol a föld fölgörbűl, 
ezer fehér ökörbűl 
gulya lenne, nagy gulya, 

gzlye 
K 

S távol úttól, tanyától, 
falu, város tornyától, 
fakó, avar mezőben, 
mikor nyaram veszőben. — 
— be' jólesik hallanom, 
hogy együgyü dallamon 
álomgulya kolompol, 
mintha gyermekkoromból, 
bömpölyögne valahol, 
ahol az ég lehajol; 

s hogy tengermély időbűl 
nyujtva nyakát, felbődűl 
s jön az ökör, az ezer - 
– — itt van, itt van, oly közel : 
álmom füvét, a nyerset 
úgy harapja, hogy herseg; 
– - itt a gulya, itt legel, 
az arcomra rálehel, 
minden jószág megszagol, 
s – minek ide az akol? — 

körülöttem legelész, 
kolompszava belevész 
a mezőbe... - Oly kövér, 
mint a potyka, s oly fehér, 
mint a hattyu a gulya - s zokogna egy furulya ... s halkan sír egy furulya... 

ERDÉLVYI FERENC 
x 

HMatezrer pensére érték elt házrtartási áruk harmincerer pengő: jövedelmeztek Özv. Lakatos Alberiné 
hoz tartozó háztartási cikkek egy ré szének árverezése megtörtént. Az ár verésen váratlanul nagy tömeg jelent meg. A közönség egymásra licitált. Nem egyszer hisztériku: jelenetek ját. szódtak le egy egy cikk megszerzése során. 
Hogy mily nagy volt a versengés, arranézve álljon itt, bogy a Lakatosna h gyatékához tartozó haáztartási cikke. ket egy Összegben a hivatalos árbecs lés 6800 pengöre b Csülte s noha azok nak eddig csak ep y régze solt el má ris 30 ezer pengő folyt he 

Az árverégsel kapcsol ban érd- kes még megeln temi. hogy nhivatalo 

hagyatéká hogy miután a haszunált áruk ára is hivatalosan meg van állapitva, az ár- verés csak abban az értékben tartas- sék meg, hogy a Hicitálást a megenge- dett áron felül ne engedjék meg. Az iaditványt nem vették figyelembe : az árverés igazi árverés voli. Általános- ságban a kikiáltási 
be. Ez haszon az örökösöknek, no meg a kincstárnak is: mindössze csak a pengő értéke csufolódott meg. 

Modern,szépszabásu] 
ruhák készülnek 

részről elhangzot: az az inditvány, Bereczky uriszabónál 

ár ötszöröse folyt
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kel : Jean Gabi 

18 éven felülieknek 
ekele as

szony ean Gabin 
tőszereplésével. 

ön 

és Simone Simon RÉgi nyár 

: Simor, Honthy Hanna 
Szilassy. 

Jean Renoir világhirü drámája 

KI 
Uijkigyósil. E. – 

Nagyszalontaii. E. 4:2 (1:2) 

Az ujonnan igazolt fiatal szalontai le- 

venték Ujkigyóson játszottak és szép játék 

után 4:2 arányu vereséget szenvedtek. Az 

eredmény ugyan ugy lehett volna a fordi- 

tottja is, ha birták volna a szalontai fiuk a 

90 percet. Sok igyekezet és lelkiismeretes 

edzés meg fogja hozni a gyümölcsét. A já- 
ték vezető jól látta el feladatát. 

Felkérjök a Toldi-Lövész egyesület 

tisztikarát, hogy ma este 8 órakor a Levente 

otthon kistermében okvetlen megjelenni szi- 

veskedjenek- Kiss János 

titkár. 

Felkéretnek az összes NSC játékosokat, 

hogy ma délután 3 órakor az edzésen teljes 

számban megjelenni sziveskedjenek. 
Intéző. 

Értesités e 
Értesitem a birkásgazdákat, 

hogy akik gyapjuelőleget óhaj- 

tanak fölvenni, jelentkezzenek 

nállam október tig. 

Fazekas Julia, Bem-utca 19. 

- Értesités. A mentesités alatt levő 

mestereket és munkásokat felkérem, hogy 

24 óra alatt a személyi adatok ujból közlése 

miatt azonnal jelentkezzenek a csoportveze- 

tőnél. 

Felhivás. Felhivom a kocsigyártó 

csoport összes tagjait, hogy ma, kedden este 

fél 8 órára az ipartestület helyiségében fon 

tos ügyben megijelenni sziveskedjenek. Az 

ezekben a mühelyekben dolgozó összes se- 

géd munkások szintén jelenjenek meg és 

hozzák magukkal a katonai igazolványukat 

és a polgári személyi lapjukat. Csöportvezető 
öaaa 

mRádió-mntüisor 

ALLANDÓ KÖZVETITÉSEK. 

5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő torna, 

7. Hirek, étrend, hanglemezek. 10. Hirek. 

11.40 Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 12. Fo- 

hász. 12.40 Hirek. 1.20 időjelzés, vizállásje- 

lentés, 1.30 Honvédeink üzennek, 2.30 Hirek 

.245 A rádiómüsor ismertetése. 3. Árfolyam- 

hirek. 4.20 Idegen nyelvű hirek. 4.45 Idő- 

jelzés hirek. 6.50 dMirek. 9.40 Hirek. 

11.45 Hirek. 
KEDD szeptember 21. 

2. Folyámőrök zenekara. 3. Melles zenekar. 

3.30 Őyérmekdélután. 4.15 Rádiózenekar. 

5. Magyar nóták. 5.45 Hosszu ének. 6. A
 rá- 

dió hangversenydobogóján. 7. Tarka-est. 

3.35 „Az olajos korsó". Vigjáték egy felvo- 

násban. 9.15 Olasz rádió műsorából. 10.40 

Szórakoztató zene. 

Egy négy középiskolát végzett fiut 

vagy leányt tanulónak felveszek Katona 

László togtechnikus. 1–2 

- Egy jókarran lévő Schunda cimbalom 

eladó. Kölesér-utca 61. 1–2 

Bejáró mindenes magas fizetéssel azon- 

nal felvétetik. Toldi tér 18. 1-2 

ság" jelentette, hogy szalontai fiukkal Sas 

Tamás, egy 13 éves fiu érkezett ide Orosz- 

országból, hova apja a mult világháboruban 

mint katona került s mert a békekötés után 

nem tudott hazajönni, ott megnősült és a 

Vámospéresről keresik Sas 
Annak idején a „Nagyszalontai Az Uj: kis Tamás ott született. Az esetről Tóth 

Sándor, vámospércsi lakos az ujságokból ér- 

tesült, s mint a kisfiu testvérbátyja keresiy 

Tomit. Tóth a polgármesteri hivatalhoz lor- 

dult. Aki ismeri Tomi jelenlegi cimét, jelent- 

kezzen a városháza katonaügyi osztályán. 

Néhány nappal ezelőtt jelentettük, 

hogy a gazdaságok részére szükséges 

vasmennyiség igazságos szétosztása ér- 

dekében Szalontán vaselosztó bizottsá 

got alakitottak. A miniszter most utalta 

ki a szeptemberi vasanyagot, melynek 

szétosztására vonatkozésnn Bordáss 

László, a városi közellátási hivatal ve 

zetője, a vaselosztó bizottság elnöke ma 

ezt a felhivst bocsátolta ki : 

Pénteken igényelheltik a gazdák 

a szeptemberre kiutalt vasat 
A vaselosztó bizottság a szeplem- 

ber hóra kiutalt vasmennyiségek (kerék- 

rát, lópatkóvas, vashuzal, sodronyszeg) 

kiosztását 24 én, pénteken délután 4 

mében (emelet 1. ajtószám. 

Felhivom az igénylőket, hogy a 

fentirt időpontban és helyen jelenjenek. 

meg. 

A Népszövetség most hozta nyilvános- 

ságra 1941-1942. évekre vonatkozó nép- 

mozgalmi adatait. Bevezetőben megállapitja, 

hogy az adatok összegyüjtését megneheziti a 

háborus helyzet következtében fennálló 

statisztikai ,elsötétités"". Mindamellett a Nép- 

szövetség Jegujabb évkönyve sok érdekes 

adatott tartatmaáz, amelynek nagyrésze 1943 

első felére is kiterjed. 

A népszövetségi évkönyv végső meg- 

állapitása szerint a jelenlegi háboruban a 

lakosságok halálozási adatai nem mutatnak 

olyan emelkedő irányzatot, mint az első 

világháboruban. 

Ami a háborus kiadásokat illeti az 

Egyesült Államok 1943 junius vége felé na- 

ponta 300 millió dollávt költöttek háborura, 

azaz csaknem kétszer annyit, mint 1942-ben. 

Az 1943 juniusában végetért pénzügyi év 

adatai szerint a háborus kiadás 80.000 mil- 

pénzügyi évre 104.000 millió dollár, amely- 

ből 97.000 milliót hadikiadásokra forditanak. 

Tehát a hadikiadás tizenkétszeresen felül- 

mulja az 10939-40. évi kiadást. A kőzadós- 

ság 140.000 miliió dollárt tesz ki. 

Nagybritania jelenleg napi 53 millió 

dollárt költ háborus kiadásokra. A 
közadóssá- 

gok összege 1943. juniusában 17.700 millió 

Mibe kerül 

lió dollár volt. Az előirányzat az 943-44. Iskeola-táskák 
: 

axmes 

a háborm? 
angol font volt. 

Teljes adatok Németországból és Olasz- 

országból nem állnak a rendelkezésre, de né- 

met közlések szerint a közadósságok összege 

mely a háboru kitörésekor 36.000 millió 

márkát tett ki. 1943 első felében felülmulta 

a 200.000 millió márkát. 1942-43. évben az 

állami bevételek kb. 90.000 millió márkát 

tettek ki. 

A legujabb olasz közlések szerint az köz- 

adóságok összege 1943. márciusában 412.000 

millió lira volt, azaz ötszörte több, mint öt 

évvel ezelőtt. 

négy év alatt megtizszerezőgött, mig Japán- 

ban az 1939. évi 17.000 millió yenről 60,.000 

millió yenre emelkedett 1948 juniusában. 

akta-táskák, 
bőröndök, pénztárcák, bőr ridikülök,

 

női szines övek, nagy választékban 

KiSSs ERNŐ 
szijgyártómester, Toldi-tér 2. 

A nagyszalontai 26., 27., 28. és 29 

számu leventecsapatokhoz felhivást intéz a 

leventeparancsnokság abból az alkalomból, 

hogy 23-án, csütörtökön délután 5-kor hábo- 

Ingyenes mozielőadás a leventék rés
zére 

rus tárgyu filmbemutatás lesz a moziban. A 

részvételre való gyülekezés 4 óra 30 p
erckor 

az állami iskola udvarán lesz. Belépődij nincs. 

Apréhirdetések 
Az összes iskolai tankönyvek megér 

keztek és kapható a T. Balogh könyvesbolt- 

ban. Iskolai táskák nagy választékban. 
5-0 

Egy megbizható mindenest azonnalra 

felvesz a Magyar Korona gyógyszertá
r. 3-0 

Egy jó megjelenésü fiatal lüggetlen
 nő, 

Szijgyártósegéd állandó munkára és 

szőlő. Ért. Dobó-utca 23. 

állandó alkalmazást kap a gőztürdőben
. 2 2 

egy tanuló teljes ellátással felvétetik. Kiss 

Fiatal mindenes szabalányt keresünk 

Preisz, Baross-tér 5. 1-2 

Eladó Hétvezér-utca 49 sz. báz és egy 

vaskályha. 1-3 
Kiadó 1 szoba, konyha, speiz, kertes 

Eladó egy kirakat ajtóval és rollóval. 

Mussolini 50. 1-2 

Egy darab cserép és két darab öntött 

vaskályha eladó a Közraktárnál. 1-3 

Eladó egy 50 és 70 kg,-os sertés batb 

Ernő, Toldi-tér 2. 2-2 hiány utca 10. -2 

Eladó a Széchenyi-kertben 185 F-öl Fiatal mindenesnőt keresek. Baross- 

1-2 tér 1. Ugyanott egy bicikli eladó. 1–2 

órakor eszközli a városháza tanácsier- 

Olaszország háborus háboru kiadása 

1943. junius végéig 135.000 mtllió lira volt. 

Finnországban a közadósságok összege 

lakás. Molnár Pál. Futár-utca 4. 1-5 

Tomit


